

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Плахотникова Ивана Александровича «Патогенетические механизмы формирования осложненных и резистентных форм язвенного колита и методы их коррекции», поданной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.03.03 – патологическая физиология

Диссертационное исследование Плахотникова И.А. является актуальным и современным исследованием, посвященным решению важных глобальных вопросов современной патологической физиологии, поскольку оно раскрывает вопросы патогенетической взаимосвязи комплекса патофизиологических реакций в процессе формирования резистентности у больных осложненным и резистентным язвенным колитом.

Диссертантом поставлена цель - изучить общность патогенетических механизмов в формировании резистентности, разработать, обосновать и повысить эффективность, качество жизни путем использования в комплексном лечении адъювантных методов лечения.

Из 742 случаев язвенного колита, для дальнейшего проспективного исследования отобрано 174 (23,5%) осложненных и резистентных случаев заболевания. Критериями включения в исследование были: наличие клинических, эндоскопических и морфологических (биопсийных) критериев левостороннего или дистального варианта, хроническое или рецидивирующее течение заболевания, медикаментозная резистентность к одному или нескольким базисным классам противоязвенного лечения (системные и/или топические кортикостероиды, производные 5-аминосаллициловой кислоты, иммунодепрессанты или ингибиторы фактора некроза опухоли альфа), немедикаментозные причины резистентности, среднетяжелое (2 степень активность по Schroeder/6-10 баллов по индексу Мейо) или тяжелое (3 степень активность по Schroeder/11-12 баллов по индексу Мейо) течение заболевания.

При помощи комплекса современных и адекватных морфологических, лабораторных и инструментальных исследований, автором проведено изучение важных патогенетических механизмов формирования осложненных и резистентных вариантов течения язвенного колита.

По результатам исследования новых, ранее мало изученных механизмов патогенеза такой патологии, диссертантом предложено проведение коррекции выявленных нарушений при помощи сеансов гипокситерапии и локального введения жидкого озона на фоне адекватной базисной противоязвенной терапии. В последующем, соискатель проанализировал непосредственные и отдаленные результаты лечения, выживаемость и качество жизни

Выводы, представленные в автореферате диссертации конкретные, доступные, они полностью соответствуют поставленным задачам исследования. Практические рекомендации понятные и воспроизводимые на практике.

По теме диссертационного исследования опубликовано достаточное

количество публикаций.

Принципиальных замечаний к автореферату не имею.

Таким образом, по актуальности темы, научной новизне, практическому значению, методическому и методологическому уровням работа Плахотникова И.А. «Патогенетические механизмы формирования осложненных и резистентных форм язвенного колита и методы их коррекции» соответствует критериям, установленным п.2.1 Положения о присуждении ученых степеней предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.03.03 – патологическая физиология.

доктор медицинских наук, профессор,
заведующий кафедрой хирургии ФИПО
ГОО ВПО «Донецкий национальный медицинский
университет им. М. Горького

Гринцов А.Г.

283003, г. Донецк, проспект Ильича 16
Тел.: (062) 344-44-01
contact@dnmu.ru

Подпись профессора Гринцова А.Г. заверяю
Начальник отдела кадров
ГОО ВПО «Донецкий национальный медицинский
университет им. М. Горького

Пантофельман О.Ю.

Гринцов А.Г. согласен на автоматизированную обработку персональных данных.